

ТРУД

Орган Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

№ 12 (7579) Воскресенье, 13 января 1946 г. Цена 20 коп.

Советский народ идет навстречу дню выборов в Верховный Совет СССР полной решимости закрепить одержанную победу и поднять на новую высоту могущество своей Родины.

ДОСТОЙНЫЕ ДОЧЕРИ СОВЕТСКОГО НАРОДА

С огромным подъемом и необычайным единодушием прошло по всей стране выдвижение кандидатов в Верховный Совет СССР.

Кандидаты в депутаты — цвет великого советского народа, лучшие из лучших, достойнейшие из достойных, пламенные патриоты социалистической отечины, неустанно и беззаветно борющиеся за великое дело Ленина — Сталина. Среди тех, кого народ выдвигает в высший орган государственной власти, почетное место занимают женщины.

Сила советского, социалистического демократизма — в привлечении самых широких масс народа к управлению государством. Советский строй принес полное разрешение женщине, да ей возможность активно участвовать в хозяйственной, политической и культурной жизни страны.

Советская власть не только предоставила женщине все права, но и обеспечила фактическое осуществление этих прав. Женщина получает от нашего государства всеогорноную помощь. Детские сады и ясли, дома отдыха и санатории, широкая сеть предприятий общественного питания помогают женщине осуществлять ее права на труд, на образование, на отдых.

Можно с гордостью сказать, что нет в СССР такой области жизни, где бы женщины не занимали видного места. Десятки и сотни женщин руководят крупными хозяйственными, профсоюзными и общественными организациями. В Верховном Совете СССР 1-го созыва 227 женщин-депутатов. Больше 1.700 женщины — депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик. Более 450 тысяч женщин избраны депутатами местных Советов.

У нас есть женщины-профессора, женщины-академики, 42 женщины удостоены звания лауреата Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и изобретательства. Перед началом Отечественной войны в СССР насчитывалось 650 тысяч учительниц, 73 тысячи женщин-врачей, 150 тысяч женщин-инженеров и техника; около 50 процентов общего числа студентов наших высших учебных заведений составляют женщины и девушки. Сотни тысяч женщин работают на предприятиях, на машиностроительных станциях, на колхозных полях, на транспорте.

Партия, правительство, товарищ Сталин вселяли поддержку растущую активность женщин. Женщины, говорил товарищ Сталин, составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение... Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдающиеся на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры.

В годы Великой Отечественной войны советская женщина предстала перед миром гордой и непреклонной, самоотверженной в борьбе с врагом, выдержанной и стойкой в дни испытаний. Тысячи пат-

риоток вступили в ряды Красной Армии и с честью выполняли священный долг защиты Отечества. Пятидесятые женщины за боевые заслуги присвоено звание Героя Советского Союза. Десятки тысяч женщин удостоены правительственных наград. Огромны заслуги женщин в тылу. Товарищ Сталин высоко оценил напряженный труд наших женщин, их самоотверженную работу в интересах фронта, их трудовые подвиги, вдохновлявшие воинов Красной Армии. Никогда еще политическое самосознание советских женщин не поднималось так высоко, как в годы Отечественной войны. Советская женщина вместе со всем народом защищала свою Отчизну, защищала свою свободу и независимость, защищала свои права, записанные в Сталинской Конституции.

Народ выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР работников, врачей, учителей, артистов, профсоюзных и партийных деятелей, женщин-профессоров, академиков.

Коллектив Ивановской текстильной фабрики выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Т. П. Шувандину. Тов. Шувандина, в прошлом рядовая работница, занимавшаяся стахановским движением в текстильной промышленности, сейчас является общественно-партийным деятелем, пользующимся большой любовью и авторитетом среди трудящихся Иваново. По Орехово-Зуевскому избирательному округу будет голосоваться кандидатура М. К. Симонженковой. Работница текстильного завода была депутатом Верховного Совета СССР 1-го созыва, является председателем ЦК профсоюза хлопчатобумажной промышленности Московской, Ленинградской областей и новых районов. Тов. Симонженкова оправдала доверие избирателей, и она снова выдвинула ее кандидатом в депутаты.

Кандидатами в депутаты выдвинуты также педагог О. Ф. Леонова, лучшая стахановка — прядильница комбината «Трехгорная Мануфактура» имени Дзержинского А. Г. Сергина, врач М. А. Соколова, народная артистка СССР Л. П. Александровская, действительный член Академии медицинских наук О. Н. Подвысокая и многие другие достойнейшие дочери советского народа.

Сотни тысяч женщин активно участвуют в избирательной кампании. Женщины деятельно работают на избирательных участках, проявляя себя пламенными агитаторами и организаторами. Избирательная кампания еще больше повышает роль женщин во всей государственной работе, поднимает их политическую и производственную активность.

Выборы в Верховный Совет СССР войдут важнейшей вехой в жизнь нашей страны, будут способствовать привлечению новых миллионов и миллионов трудящихся, в том числе и женщин, к управлению социалистическим государством. Главные дочери советского народа вместе с их мужьями, братьями, отцами будут бороться за преодоление трудностей послевоенного периода, за дальнейшее усиление нашего государства, за дальнейший расцвет нашей Родины.

В В Ц С П С

О дальнейшем развитии индивидуального и коллективного огородничества в 1946 году

Президиум ВЦСПС предложил профсоюзным организациям определить потребность рабочих и служащих семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны в дополнительной площади под огородами на 1946 год, выискать с помощью местных Советов депутатов трудящихся необходимые земельные участки и своевременно отвести их под посадки овощей и картофеля. Фабрично-заводские и местные комитеты должны позаботиться о том, чтобы каждый огорожник до начала весеннего сева имел полностью все необходимые материалы. Необходимо заключить с колхозами, совхозами, подобными хозяйствами и другими организациями договоры на выращивание и продажу рабочих и служащих рассады капусты, помидоров и других культур.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям добиться увеличения в нынешнем году на индивидуальных и коллективных огородах посевов фасоли, гороха, бобов, риса и кукурузы, выращивания агротехнических культур, применение удобрений, посевов и подкормки в один год двух урожаев картофеля, капусты и других овощей.

Фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов, комиссиям по огородничеству и животноводству поручено произвести учет имеющегося у рабочих и служащих огородного инвентаря, организовать его ремонт. Недостаточный инвентарь должен быть изготовлен на месте. Семьям военнослужащих и инвалидов Отечественной войны необходимо отвести лучшие, расположенные ближе к месту жительства земельные участки, полностью обеспечить их семенным материалом, удобрениями.

Профсоюзными организациями по огородничеству и животноводству следует развернуть широкую агротехническую пропаганду, устраивая в клубах и красных уголках лекции, доклады, консультации, беседы, посвященные вопросам обработки и удобрения почвы, ухода за огородами культурами.

Профсоюзные организации должны добиваться, чтобы рабочие и служащие собрали наибольшее количество местных удобрений. Надо обеспечить проведение всех необходимых агротехнических мероприятий по обработке, удобрению почвы и уходу за посевами.

На совещании председателей ЦК профсоюзов

Вчера в ВЦСПС состоялось совещание, посвященное проверке выполнения профсоюзными организациями решений XIV пленума ВЦСПС об улучшении культурно-массовой работы.

В совещании приняли участие председатели и секретари ЦК профсоюзов, обслуживающих рабочих легкой, пищевой и других отраслей промышленности.

Выступившие на совещании тт. Зобнина (ЦК профсоюза рабочих обувной промышленности), Карпельсон (ЦК профсоюза рабочих кожевеной промышленности), М. Каганович (ЦК профсоюза рабочих трикотажной промышленности), Новикова (ЦК профсоюза рабочих льняной и пеньковой промышленности) и другие поделились опытом перестройки культурно-массовой работы.

Большое внимание выступившие уделили усилению деятельности культурных учреждений профсоюзов в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, восстановлению клубов, особенно в освобожденных районах, вопросам подбора и подготовки кадров. Было подвергнуто критике содержание работы клубов и библиотек некоторых профсоюзов.

Совещание уделило также внимание развитию туризма и экскурсий. Текущим летом восстанавливается работа туристских баз на местах, будет организовано 18 маршрутов по Крыму и Кавказу, по историческим местам.

В заключение на совещании выступила секретарь ВЦСПС тов. Н. В. Попова.

ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ ОЗНАМЕНУЕМ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Успех бурового мастера Рустама Рустамова

БАКУ, 12 января. (По телеграфу). Знаменитый буровой мастер Герой Социалистического Труда Рустам Рустамов, выдвинутый кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, в эти дни работает с еще большим подъемом.

Проходя разведочный скважины в тресте «Сталіннефть», он велет с ускорением на 20 суток. Пройдена уже половина скважины, глубина которой достигает 2600 метров. Тов. Рустамов обещает полностью закончить бурение скважины и вскрыть новый, нефтяной горизонт к 10 февраля. — ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

ГЕРОИ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ДНЕПРОЗА

ЗАПОРОЖЬЕ, 12 января. (Корр. «Труда»). Бетонщики, монтажники, такелажники, клепальщики — весь многотысячный коллектив Днепростроивель встал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Многие участники соревнования в эти дни значительно повысили производительность труда. Бригада бетонщиков Паши Коробовой ежедневно выполняет задание на 170—180 проц. По полторы-две нормы в смену дают бетонщики бригады Саши Тутюнник, буржники бригады Фолькиной. На доске почета каждый день появляются новые имена героев восстановления Днепроза.

ПОДАРОК СТАРЕЙШЕГО СЛЕСАря

ЛЕНИНГРАД, 12 января. (Корр. «Труда»). На днях три молодых слесаря 41-го цеха завода им. Ленина тт. Громов, Барков и Осин сдавали пробу квалификационной комиссии. Комиссия единогласно признала качество изготовленных ими деталей отличным. Молодые слесари показали умение разбираться в сложных чертежах, хорошо знали свое дело. Всем трем комиссия присвоила 5-й разряд.

Кто же обучил юншью слесарному делу? Это сделал старейший производственный заводца т. В. Сорокин в подарок к выборам в Верховный орган государственной власти. — В социалистическом соревновании я взял на себя обязательство обучить слесарному делу 5 человек, — говорит т. Сорокин. — Свое слово я сдержал. Мои ученики Филиппов и Новиков по праву считаются одними из лучших производственников цеха. Теперь получили высший разряд и остальные мои ученики. 5 квалифицированных слесарей, готовых выполнять любое производственное задание, — таков мой подарок Родине к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

МАГНИТОГОРЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗательства

МАГНИТОГОРСК, 12 января. (ТАСС). Металлурги Магнитогорского комбината безупречно выполнили обязательства в социалистическом соревновании в честь выборов. В проволочном цехе коллектив стана «250» обязался прокатать в январе сверх плана 1.700 тонн металла. Стахановцы подкрепили свои слова делом. 9 января бригада мастера Сторожко на прокатке круглого профиля металла перевыполнила план на 125 тонн.

Листопрокатчики вчера прокатали сверх программы 190 тонн металла. Коксовики сутовое задание перекрыли на 200 тонн. Коллектив рудника горы Магнитной добыл сверх задания 1000 тонн железной руды.

Сталинский избирательный округ г. Москвы

Соревнование разгорается

В цехах заводов и фабрик Бауманского района столицы нарастает политический и производственный подъем. Горячо радуясь согласно Исидра Виссариевича Сталина баллотироваться в депутаты по Сталинскому избирательному округу Москвы, трудящиеся района отмечают это событие новым разрыванием социалистического соревнования.

На заводе, где директором т. Озерский в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР все рабочие стали на стахановскую вахту. В первый же день многие бригады добились выдающихся производственных рекордов. В цехе № 5 молодежная бригада т. Филимонова смонтировала за смену 35 сложных изделий вместо 20 по заданию. По окончании смены бригадир т. Филимонов заявил:

— Согласно великого Сталина баллотироваться по Сталинскому избирательному округу Москвы вселяю в нас новые силы.

В штамповочном цехе того же завода стахановка т. Бычкова сказала: — Я горжусь тем, что товарищ Сталин согласился баллотироваться по нашему Сталинскому избирательному округу, и обещаю работать за троих.

Вступив на стахановскую вахту, т. Бычкова в тот же день добилась невыданной в цехе производительности. В течение смены она вырубала на прессе 11 тысяч стаальных шайб, выполнив норму на 550 процентов.

Примеру т. Бычковой последовали многие другие работницы. Резица т. Виноградова нарезала за смену 473 подсысы металла, перекрыв самые высокие показатели других участниц соревнования рабочих этой профессии.

На заводе АТЭ-2 одной из первых добилась выдающегося успеха в социалистическом соревновании в честь выборов бригада т. Бирюкова. До последнего вре-

мени эта бригада состояла из 9 человек и обычно выполняла задание на 250—300 процентов. Три дня назад двое участников бригады ушли в отпуск. Оставшиеся семеро часов бригады, воодушевленные согласием товарища Сталина баллотироваться по Сталинскому избирательному округу, стали на стахановскую вахту и 11 января выполнили сменное задание на 475 процентов.

Замечательно работают на этом заводе бригады токарей тт. Косиной и Ульяновой. Вчера обе бригады дали двойную выработку. Комсомолец Алексеева из ульяновской бригады, работавшая раньше на одном станке, стала обслуживать два токарных станка. Молодая стахановка улучшила организацию труда и за смену обработала 140 деталей вместо 60 по заданию.

— Я обещаю, — сказала т. Алексеева, — в честь выборов довести свою выработку до 200 деталей в смену.

В бригаде Косиной на одно из первых мест в соревновании вышла беспартийная работница товарищ т. Бухтиярова. Вступив на стахановскую вахту, она до обеспеченного перерыва выполнила сменное задание.

В сборочном цехе отлично работает бригада т. Беловой. Непрерывно повышая производительность труда, бригада выполнила вчера за смену три нормы.

Высокой стахановской выработкой добились многие рабочие Московского завода Ленина пищевого комбината им. Микояна. В цехе № 8 бригада т. Шувандина выполнила норму на фаворке продукции на 178 процентов. В цехе № 1 высоких производственных показателей достигла бригада т. Аксеновой, в цехе № 2 — бригада т. Розовой.

Соревнование на предприятиях Бауманского района столицы с каждым днем приобретает все более широкий размах.

И. ГЕРАСИМОВ.

В ЭТИ ДНИ

На московском шелкоткацком и красильно-отделочном комбинате им. Щербакова рабочие самоотверженным трудом отвечают на согласие товарища Сталина баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу.

Премии цеха красильного цеха т. Филимонова рассказывают:

— Красильный цех прежде давал 15—20 тысяч метров шелковых тканей, а теперь ежедневно выпускает до 30 тысяч метров.

Красильно-отделочная фабрика комбината изо дня в день перевыполняет план. На первом месте в соревновании идет демобилизованный Василий Соломатов. В эти дни он выполняет норму выработки более чем на 150 процентов. В полтора раза перевыполняет задания старый кадровый рабочий Кузьма Макарович Прахин, отаврился полотно Василья Кузнецова и ивналд Отечественной войны Михаил Завражнов.

С коллективом красильно-отделочной фабрики успешно соревнуются рабочие

и командиры производства пригатовительного цеха комбината. Семь молодежных бригад цеха стали на стахановскую вахту. Вчера молодая стахановка-сновальщица Мария Волкова выполнила норму на 200 процентов. От нее не отстает сновальщица Евдокия Евстратова, которая также в два раза перевыполняет задание. Лучшая стахановка комбината шпунтщица Александре Шелилова соревнуется с мотальщицей Екатериной Мироновой. Обе работницы добились отличных результатов.

Коллектив комбината им. Щербакова и фабрики «Красная Роза» в честь выборов в Верховный Совет СССР начали социалистическое соревнование. Коллектив комбината обязался выработать сверх плана 11 тысяч метров тканей, установить дополнительно 30 станков, изготовить сверх программы на 230 тысяч рублей продукции. Эти обязательства успешно выполняются.

Л. МУСАТОВ.

В ЧЕСТЬ ЛЮБИМОГО ВОЖДА

Ответ бригады Марии Панкиной

Вся бригада поддержала предложение Еремкина. Так началась стахановская вахта передовой бригады.

Председатель цехового комитета т. Кирсанова записала социалистические обязательства бригады: досрочно закончить январский план и выпустить сверх программы 500 изделий. Член бригады гуденовой Еремкина сдает за смену 250 штук. Десять работниц, для которых она делает заготовки, не могут похвастаться на стахановку.

Кто в эти дни работает лучше? С утра до обеда и после перерыва до конца смены все заняты горячим вдохновенным трудом. Цифры на доске показателей красноречиво говорят о том, как обмоточные бригады Панкиной выполняют свои обязательства.

При норме в 100 сердечников Александр Еремкина сдает за смену 250 штук. Десять работниц, для которых она делает заготовки, не могут похвастаться на стахановку.



Участники передовой бригады обмоточков Марии Панкиной (завод АТЭ-1).

Фото Я. Бродского.

За досрочное завершение программы!

КУРЬИШЕВ, 12 января. (Корр. «Труда»). Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала новый производственный подъем на предприятиях города.

Коллектив механического цеха завода им. Масленникова встал на стахановскую вахту в честь выборов и обязался досрочно завершить программу января. Работавшая здесь кандидат в депутаты Верховного Совета СССР автоматчица тов. Комиссарова обслуживает 7 автоматов вместо трех. Знатная стахановка ежедневно дает 1800 деталей при норме 900. В полтора раза превышает задание ее сменщица тов. Мамкина.

По две с половиной — три нормы выполняют передовые молодежные бригады Куйбышевского станкостроительного завода — бригады Тарасова, Гурова, Павлова, Карасева. Члены этих бригад упорно совершенствуют свое мастерство. Фрезеровщик Кривоногов овладел специальностями токаря, сверловщика, слесаря. Токари Соболев и Истоминники изучили профессии фрезеровщика, слесари-револьверщика, сверловщика.

НОВОЕ ДОСТИЖЕНИЕ ВЫГРУЗЧИКОВ КИРПИЧА

КИЕВ, 12 января. (Корр. «Труда»). Стахановский выгрузчик Корчеватского кирпичного завода Наркомата промышленности строительных материалов УССР, участник Отечественной войны, Василий Демидов добился нового рекорда выгрузки кирпича из гофманской печи.

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, тов. Демидов вместе со своей бригадой, состоящей из 7 человек, выгрузил за 8 часов 62.244 кирпича. Василий Демидов перекрал достижение Александра Суглобова.

НОВАТОР-ВРУБМАШИНИСТ АНТОН ПОРОХНЯ

СТАЛИНО, 12 января. (Корр. «Труда»). Соревнование врубмашинистов Доббасса началось по призыву лучшего дощечного водителя врубмашиниста Михаила Машенко. Сейчас в этом движении участвуют сотни шахтеров. Одним из лучших последователей знающего врубмашиниста является молодой горняк шахты имени Буденного треста «Чистяковантраит» Антон Порохня. В прошлом году не было дня, чтобы он выполнил меньше 150 процентов нормы. В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР т. Порохня, соревнуясь со своими товарищами Котоман, Горбань и Власенко, работает еще более производительнее.

Антон Порохня — автор многих рационализаторских предложений, позволивших значительно увеличить производительность машины. План, на котором он работает, очень твердый. Машина иногда перегружается, а из-за этого выхлывает из струленты на вертикальном валу. Как избежать этого? Порохня внес ценное предложение: пропустить через вертикальный вал винт, который удержит обод фляжи. Предложение было принято и осуществлено. Результаты получились отличные. Чтобы увеличить срок службы подшипников, Порохня сделал в верхней крышке машины коробку для смазки. Все это позволило увеличить добычу угля.

Л. МУСАТОВ.

Перекрывает свое обязательство и Мария Обносова. За восемь часов она должна обмотать 23 катушки, а дает 55—60. Недavno она получила высокую награду — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Двадцатилетняя Тоня Халина пришла в цех около года назад — демобилизовалась из Красной Армии. Руководительница бригады научила ее технике производства. В дни вахты Тоня работает за троих — и работает отлично! Если нужно Халина может подменить любую обмотчицу — она освоила семь операций!

Вровень с ней работает и другая молодая избирательница Клавдия Иванова. Она не только стахановщица, но и помощник бригадира. Иванова никогда не оставит станочниц без деталей, материала, инструмента.

Бригада Панкиной славится на заводе. Трудовым порывом охвачены и самые молодые члены коллектива. Валя Рыжова и Дуся Филиченкова упорно осваивают друг у друга первенство в соревновании.

Ответственная операция возложена на т. Кирсанову и ее сменщицу т. Горбачевскую. Выработка их значительно выросла против декабрьской и дошла уже до 200 процентов.

Прошла первая треть месяца. Бригада Панкиной сдала сверх задания уже десятки трансформаторов. Месячный план будет выполнен задолго до срока. Машино-тракторные станции получают для ремонта тракторов гораздо больше трансформаторов, чем обещал коллектив бригады Панкиной. Это ответ бригады на согласие великого Сталина баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу Москвы.

Б. МАРКОВ.

ЗАВОД АТЭ-1.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

По сообщениям окружных избирательных комиссий Совет Союза

Совет Национальностей

Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР

Славный питомец коллектива кировцев



Кузьма Емельянович Титов

Коллектив Кировского завода на предвыборном собрании выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза по Кировскому избирательному округу города Ленинграда Кузьму Емельяновича Титова. Эта кандидатура встретила единодушное одобрение окружного предвыборного совещания представителей трудящихся и общественных организаций.

Я знаю Кузьму Емельяновича более 30 лет. Четырнадцатилетним подростком начал он свой трудовой путь на Кировском заводе. Здесь же свыше 40 лет проработал вместе с нами отцы. На моих глазах рос, учился, мужал Кузьма Титов. Был он учеником токаря, затем стал к станку. При советской власти отлично освоил без отрыва от производства колготурбинный техникум. Его назначили мастером, потом — заместителем начальника цеха.

С 1932 года Кузьма Емельянович возглавляет на Кировском заводе крупнейший цех, где создавались первые советские танки. И здесь во всю силу проявились замечательные качества потомственного путловца: высокая техническая одаренность, блестящие организаторские способности, государственный подход к делу. Уже в те годы Кузьма Емельянович внес 70 ценных рационализаторских предложений. Реализация одного из них дала возможность значительно сократить время, необходимое для обработки важнейшей детали танка.

Вспоминается период, когда на заводе не ладилось дело с обработкой шестерен. За ликвидацию этого узкого места взялся Титов. Он собрал цеховых работников, советовался с ними, делился своими мыслями. Новая технология обработки шестерен, предложенная Кузьмой Емельяновичем, была принята.

...Огромный цех. Уже давно приступила к работе ночная смена. Время позднее, но Кузьма Емельянович еще занят делом. Когда бы ни ушел домой этот неутомимый человек, утром, ровно в половине восьмого, он начинает обход участка.

У Титова есть одна замечательная черта: он правильно оценивает людей, угадывает в них еще не раскрывшиеся способности. Он смело доверяет таким людям ответственное задание. Начальник цехового участка Иван Королев — воспитанник Титова. Руководитель участка сборки узлов т. Кемкин, заместитель начальника третьего механического цеха Василий Михайлов и многие другие командиры производства — тоже питомцы Кузьмы Емельяновича. Все они еще недавно были рядовыми рабочими.

1 мая 1933 года. По Красной площади прошли первые советские танки. В башне головного танка стоял один из славных творцов боевых машин — путловец Титов.

В 1939 году в Кремле Михаил Иванович Калинин вручил Титову орден Трудового Красного Знамени. Через год Титов был награжден орденом Красной Звезды.

Конец 1939 года. Война с белофиннами. Танки Кировского завода отправлялись на фронт. Первые три машины вышли из цеха Титова. Их повели в бой наши слесари — Ковин, Лапко и Васильев.

Второго января многотысячный коллектив комбината Трехгорной мануфактуры единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателя нашей фабрики Анну Григорьевну Сергеевну. Совещание представи-

который стал в нашей стране делом чести, делом доблести и героизма.

Я работаю на Трехгорке с 1932 года. Мне хорошо были известны все успехи Сергеевны. Она проявляет большую инициативу, показывает образцы стачановской работы. Природные способности и знания позволили ей одной из первых начать работу на трех сложных военных машинах с 1296 веретенами. Это поставило молодую предшественницу в шеренгу передовых кадровых работниц фабрики.

Она являлась также одним из инициаторов создания молодежных бригад, умело передавала товарищам свой стачановский опыт. Работницы приятельной фабрики выразили свое уважение к Анне Григорьевне тем, что избрали ее своим профессиональным организатором.

В годы войны Сергеевна изо дня в день повышала свою выработку, но ей всегда казалось, что она делает мало. Вй хотелось чем-то большим выразить свою преданность Родине. И вот настал момент, когда фабрика должна была освоить выработку нового сорта пряжи. Эту работу доверили Анне Сергеевны и ее молодым подругам. Вся фабрика праздновала победу стачановки в тот день, когда из рук Сергеевны были получены первые программы высококачественной пряжи.

Смертью храбрых погиб старший брат Анны Григорьевны. Лично горе не сломило Сергеевну. Еще сильнее разгорелась в ее душе ненависть к врагу, с еще большей энергией продолжала она работу.

Сергеевна передала свой опыт Анне Бардулиной. Вдвоем они обучили бригаду. Трудный экзамен трехгорцами был выдержан. Благодарный, вдохновляющий почин Сергеевны определил успех важнейшего дела. Только за 1945 год руки Анны Григорьевны были сработаны сверх плана 2352 килограмма пряжи, из которой ткачи выткали 30.400 метров ткани.

Доблестный труд, скромность, отзывчивость Анны Григорьевны внесли ей уважение всего коллектива. Ей было присвоено звание лучшей ветеранки, ее имя занесено на Доску почета комбината. За верность своему долгу, за стойкость в дни обороны Москвы, за неутомимость и беззаветность в труде Анна Григорьевна награждена медалями: «За оборону Москвы» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Вот почему мы выдвинули Анну Григорьевну Сергеевну кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Я уверена, что т. Сергеевна оправдает высокое доверие избирателей Краснопресненского избирательного округа.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.



Анна Григорьевна Сергеевна

Анна Григорьевна Сергеевна, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Вот почему мы выдвинули Анну Григорьевну Сергеевну кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Я уверена, что т. Сергеевна оправдает высокое доверие избирателей Краснопресненского избирательного округа.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.

А. КОЛБАСОВА, председатель цехового комитета предшественной фабрики комбината Трехгорной мануфактуры.

МОСКВА И МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

БЛИНОВ Афанасий Сергеевич, начальник управления НКГБ по Москве и Московской области — по Южнорусскому избирательному округу.

СИМОНЖЕННОВА Матрена Кузьминична, председатель ЦК профсоюза рабочих хлопчатобумажной промышленности Московской, Ленинградской областей и новых районов — по Орехово-Зуевскому избирательному округу.

ФРЕМОВ Александр Илларионович, народный комиссар станкостроения СССР — по Бюровскому избирательному округу.

РЕЗЦОВА Анастасия Петровна, бригадир тракторной бригады Бронницкой МТС — по Раменскому избирательному округу.

МАЛЫШЕВ Вячеслав Александрович, народный комиссар транспортного машиностроения СССР — по Коломенскому избирательному округу.

СОКОЛОВА Мария Алексеевна, врач Серпуховской детской поликлиники — по Серпуховскому избирательному округу.

ЕГОРОВ Иван Степанович, председатель колхоза «Победа», Дмитровского района — по Дмитровскому избирательному округу.

ЛЕОНОВ Леонид Максимович, писатель — по Загорскому избирательному округу.

ЛИХАЧЕВ Иван Алексеевич, директор автозавода имени Сталина — по Мытищинскому избирательному округу.

ЖУРАВЛЕВ Алексей Петрович, старший слесарь завода «Электросталь» — по Электростальскому избирательному округу.

АРТЕМЬЕВ Павел Артемьевич, командующий войсками Московского военного округа — по Можайскому избирательному округу.

ТАРАСОВ Павел Сергеевич, председатель исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся — по Волоколамскому избирательному округу.

ПОПОВ Георгий Михайлович, секретарь Московского областного и городского комитетов ВКП(б) и председатель исполкома Московского городского Совета — по Кировскому избирательному округу г. Москвы.

ЖУРАВЛЕВ Михаил Иванович, начальник управления НКВД по Москве и Московской области — по Каширскому избирательному округу.

ЛЕНИНГРАД И ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОЗЛОВ Александр Алексеевич, механик завода «Электросила» — по Московскому избирательному округу.

ПИЛОТОВ Петр Андреевич, инспектор техники планирования Н-ской авиачасти — по Ленинградскому сельскому избирательному округу.

САЛАМЕНОВ Борис Константинович, начальник Октябрьской железной дороги — по Выборгскому избирательному округу.

ПИМЕНОВ Михаил Иванович, председатель правления колхоза «Восход», Славянского района — по Кингисеппскому избирательному округу.

СОЛОВЬЕВ Николай Васильевич, председатель Ленинградского облисполкома — по Гатчинскому избирательному округу.

БУБЛЯЕВА Валентина Михайловна, учительница средней школы гор. Тихвина — по Лодынинскому избирательному округу.

КУБАТИН Петр Николаевич, начальник управления НКГБ по Ленинградской и Ленинградской области — по Смольнинскому избирательному округу.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

СЕМЕНЕНКО Павел Иванович, машинист паровозного депо станции Гажаская — по Кривотинскому избирательному округу.

БЕССОНОВ Михаил Михайлович, председатель Краснодарского крайисполкома, — по Майкопскому избирательному округу.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ

ГОГЛИДЗЕ Сергей Арсентьевич, начальник управления НКГБ по Хабаровскому краю — по Куйбышевскому избирательному округу.

КУДРЯВЦЕВА Анна Васильевна, директор средней школы № 1 в г. Александрово-на-Сахалине — по Сахалинскому избирательному округу.

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

НИКОЛАЕВ Борис Федорович, первый секретарь Архангельского областного комитета ВКП(б) — по Архангельскому городскому избирательному округу.

БОРОНИН Владимир Иванович, капитан дивизиона «И. Сталин» — по Архангельскому — Приморскому избирательному округу.

ФЕДОРОВ Александр Григорьевич, председатель Архангельского облисполкома — по Котласскому избирательному округу.

БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ

МАТВЕЕВ Александр Павлович, первый секретарь Брянского облисполкома ВКП(б) — по Брянскому избирательному округу.

НОВАЛЕНКО Георгий Ефимович, председатель Брянского облисполкома — по Трубчевскому избирательному округу.

РОМАШИН Михаил Петрович, первый секретарь Клиновского горкома ВКП(б) — по Клиновскому избирательному округу.

ДУМЧЕВА Нина Ивановна, председатель колхоза «Новинка», Комаричского района — по Карачевскому избирательному округу.

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ОБЛАСТЬ

КАРАСЕВ Алексей Марнович, заместитель председателя Куньинского райисполкома — по Торопецкому избирательному округу.

ГРИШИН Константин Николаевич, председатель Великолульского облисполкома — по Опочецкому избирательному округу.

БОЙНАЧЕВ Григорий Мефодьевич, первый секретарь Великолуцкого обликома и горкома ВКП(б), — по Великолуцкому избирательному округу.

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

АНДРИАНОВ Василий Михайлович, секретарь Свердловского обликома партии, — по Свердловскому-Сталинскому избирательному округу.

НЕДОСЕКИН Виктор Иванович, председатель Свердловского облисполкома, — по Серовскому избирательному округу.

ЛАРИОНОВА Дина Ефимовна, трактористка Ирбитской МТС, — по Ирбитскому избирательному округу.

ЧЕРНЫШЕВ Василий Васильевич, заместитель народного комиссара внутренних дел СССР, — по Камышловскому избирательному округу.

КАЗАКОВ Николай Степанович, народный комиссар тяжелого машиностроения СССР, — по Камыск-Уральскому избирательному округу.

МАКСАРЕВ Юрий Евгеньевич, директор Уральского завода имени Сталина, — по Нижне-Тагильскому избирательному округу.

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

БЕРЕЖНОЙ Федор Петрович, токарь Барнаульского завода транспортного машиностроения, — по Барнаульскому сельскому избирательному округу.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ТИЩЕНКО Владимир Иосифович, первый секретарь Воронежского обликома ВКП(б), — по Воронежскому городскому избирательному округу.

НИКИТИН Владимир Дмитриевич, заместитель начальника управления кадров ЦК ВКП(б), — по Воронежскому сельскому избирательному округу.

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КАПРАНОВ Григорий Матвеевич, первый секретарь Ивановского обликома ВКП(б), — по Вичевскому избирательному округу.

КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

КРУТИКОВ Алексей Дмитриевич, заместитель наркома внешней торговли — по Вышневолоцкому избирательному округу.

РЫБАКОВА Евдокия Ивановна, инструктор фабрики «Пролетарка», — по Калининскому городскому избирательному округу.

СИМОНОВ Александр Васильевич, председатель Калининского облисполкома, — по Лихославльскому избирательному округу.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПОПОВА Нина Антоновна, преподаватель неполной средней женской школы № 13 гор. Ленинск-Кузнецкий, — по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу.

НАРТАВАЯ Анна Ефимовна, завхоз колхоза «Путь новой жизни», Мариинского района, — по Мариинскому избирательному округу.

УКРАИНСКАЯ ССР

НАИДЕНОВ Павел Андреевич, первый секретарь Днепропетровского обликома и горкома КП(б)У, — по Ленинскому избирательному округу.

ЛАТВИЙСКАЯ ССР

ПЛЕСУМ Петр Петрович, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР, — по Нарокскому избирательному округу.

НОВИК Альфонс Андреевич, нарком государственной безопасности Латвийской ССР, — по Резекненскому избирательному округу.

ЛИТОВСКАЯ ССР

СУСЛОВ Михаил Андреевич, член ЦК ВКП(б), — по Вильнюсскому избирательному округу.

ТАТАРСКАЯ АССР

БАРДИН Иван Павлович, вице-президент Академии наук СССР, — по Казанскому городскому избирательному округу.

ЯКОВЛЕВ Владимир Яковлевич, мастер по ремонту станочного оборудования завода, — по Кукморскому избирательному округу.

РОМАНОВ Григорий Григорьевич, секретарь по кадрам Аксубаевского райкома ВКП(б), — по Ново-Шешминскому избирательному округу.

БАШКИРСКАЯ АССР

ЛОГИНОВ Степан Григорьевич, мастер по сложным работам конторы бурения треста «Ишимбай», — по Мелеузовскому избирательному округу.

ЧУВАШСКАЯ АССР

НАЗАРОВ Павел Назарович, машинист депо станции Канаш, Казанской железной дороги, — по Канашскому избирательному округу.

МОРДОВСКАЯ АССР

НОЧЕРГИН Сергей Алексеевич, первый секретарь Мордовского обликома ВКП(б), — по Саранскому избирательному округу.

РСФСР

КУРДИУМОВ Владимир Николаевич, командующий войсками Западно-Сибирского военного округа, — по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу.

ГОЛЯКОВ Иван Терентьевич, председатель Верховного суда СССР — по Уфимскому избирательному округу.

ВАСИЛЕВСКИЙ Александр Махайлович, заместитель Наркома Оборонды, — по Воронежскому избирательному округу.

МИХАЙЛОВ Николай Александрович, секретарь ЦК ВЛКСМ, — по Ставропольскому избирательному округу.

ГОРШЕНИН Константин Петрович, прокурор СССР, — по Северному избирательному округу.

КАПТАНОВ Сергей Васильевич, председатель Комитета по делам высшей школы при СНК СССР, — по Казанскому избирательному округу.

БЕНЕДИКТОВ Иван Александрович, заместитель Наркома Земледелия СССР, — по Иркутскому избирательному округу.

ЮМАШЕВ Иван Степанович, командующий Тихоокеанским флотом, — по Дальне-Восточному избирательному округу.

УКРАИНСКАЯ ССР

ГНАТЕНКО Марина Васильевна, инструктор Киевского обликома партии, — по Уманскому избирательному округу.

КОНОНЕНКО Прасковья Ивановна, председатель колхоза «Большевик», Прилукского района, — по Черниговскому избирательному округу.

ШУЛЬГА Яков Митрофанович, бригадир тракторной бригады Лебединской МТС, — по Сумскому избирательному округу.

КРАВЧУК Иван Юрьевич, заместитель председателя Дрогобычского облисполкома, — по Дрогобычскому избирательному округу.

СТЕПАНКО Данил Тимофеевич, директор Каменно-Мостовской МТС, Первомайского района, — по Одесскому избирательному округу.

САВЧЕНКО Сергей Романович, нарком безопасности Украинской ССР, — по Харьковскому избирательному округу.

РЫБИНСКИЙ Максим Фадеевич, председатель Союза советских писателей Украины — по Житомирскому избирательному округу.

ТАРАСОВ Степан Никитович, первый секретарь Измаильского обликома КП(б)У — по Измаильскому избирательному округу.

ФИЛИППОВ Иван Мариевич, первый секретарь Николаевского обликома КП(б)У — по Николаевскому избирательному округу.

ФЕРЕНЧУК Василий Михайлович, машинист арбузной машины, шахты имени Кагановича — по Сталинскому избирательному округу.

КРИВОНОС Петр Федорович, начальник Северо-Донецкой железной дороги — по Артёмовскому избирательному округу.

БУТЕНКО Григорий Прокофьевич, нарком земледелия Украинской ССР — по Красноградскому избирательному округу.

БЕЛОРУССКАЯ ССР

ГИНЗБУРГ Семен Захарович, нарком по строительству СССР, — по Борисовскому избирательному округу.

ЗИМА Елена Григорьевна, наборщица типографии имени Сталина — по Минскому городскому избирательному округу.

ИГНАТЮК Матрена Антоновна, крестьянка деревни Лепелка, Домачевского района — по Брестскому избирательному округу.

УРАЛОВА Евдокия Ильинична, нарком просвещения Белорусской ССР — по Гомельскому избирательному округу.

ЛЕВИЦКИЙ Петр Адамович, заместитель председателя Совнаркома Белорусской ССР — по Полацковскому избирательному округу.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР

АЛЕКПЕРОВА Зулейха Зейналдин Кызы, бравошица швейной фабрики им. Володарского гор. Баку, — по Нухинскому избирательному округу.

ГРУЗИНСКАЯ ССР

ГАВТАДЗЕ Каленик Георгиевич, рабочий текстиль-заводчик треста «Чхатармаранец», — по Чхатарскому избирательному округу.

НАРСИЯ Григорий Евсеевич, секретарь Кутаисского горкома КП(б) Грузии, — по Кутаисскому избирательному округу.

ЧИАУРЕЛИ Михаил Эдизервич, художественный руководитель Тбилисской киностудии, — по Телавскому избирательному округу.

МАТИАШВИЛИ Тамара Михайловна, — учительница средней женской школы № 2 гор. Тбилиси, — по Тбилисскому-Орджоникидзевскому избирательному округу.

АРМЯНСКАЯ ССР

АСТАВАЦУРЯН Бабен Ашотович, секретарь Ереванского горкома КП(б) Армении — по Котайкскому избирательному округу.

САРЬЯН Мартирос Сергеевич, художник, председатель Союза художников Армянской ССР — по Ереванскому-Кировскому избирательному округу.

КАЗАХСКАЯ ССР

ЕРМЕКОВ Баибек, председатель колхоза «Зыла-Аскер», Келеского района Юж.-Казахстанской области, — по Чимкентскому сельскому избирательному округу.

БАЗАНОВА Наилия Уразгуловна, доктор биологических наук, зав. кафедрой Ветеринарного института, — по Семипалатинскому избирательному округу.

ОМАРОВ Илья Омарович, первый секретарь Восточно-Казахстанского обликома КП(б) Казахстана, — по Закаспскому избирательному округу.

ДАУГАРИН Сисембе, заведующий коневодной фермой колхоза Тевтерского района, — по Актюбинскому избирательному округу.

ФИЛИППОВ Константин Иванович, начальник Туркестано-Сибирской железной дороги, — по Джамбулскому избирательному округу.

КОНОВАЛОВ Николай Иванович, председатель Советского райисполкома, — по Петропавловскому сельскому избирательному округу.

ЗАГОВЕЛЬЕВ Александр Петрович, заместитель председателя Совнаркома Казахской ССР, — по Петропавловскому городскому избирательному округу.

УЗБЕКСКАЯ ССР

АСНАРОВА Тажмухан, бригадир хлопковой бригады колхоза

Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Николаеве и Николаевской области

НИКОЛАЕВ, 12 января. (ТАСС). На первом заседании 11 января продолжался допрос обвиняемого Манделера. Шаг за шагом суд устанавливает виновность подсудимого в издевательствах, пытках, истязаниях, которые систематически практиковал Манделер. Манделер изобличается не только судом, но и обвиняемым Саудером.

Затем суд дает показания Бютнер, майор, бывший начальник жандармерии Николаевской области. Это одна из центральных фигур процесса. Он старый член гитлеровской партии, в которую вступил еще в 1933 году, опытный заплочный дел мастер. Бютнер пытается утаить свою вину, ссылается на приказы командования. Однако в ходе судебного заседания и материалами предварительного следствия он полностью изобличается в преданных ему обвинениях.

Охранная полиция, руководимая Витцелем, устроила облавы на советских граждан, угнала их в немецкое рабство, проводила массовые аресты, изымала продукты у населения. В январе 1942 года Витцелем лично участвовал в поведении 10 советских граждан в Николаеве.

Подсудимый признает, что охранная полиция за время, когда он ее возглавлял, насильно угнала в Германию более 10.000 советских граждан. Для этой цели систематически производились массовые облавы, планы их разработки лично Витцелем. Людей, угонявшихся от урона в немецкое рабство, охранная полиция подвергала жестоким избиениям и пыткам, затем они направлялись в «политическую безопасность» «СД», где, как правило, расстреливались. Чтобы скрыть следы своих преступлений, немецкие власти сжигали канализацию.

Будучи начальником жандармерии Николаевской области, Бютнер имел в своем подчинении 13 жандармских округов. Подсудимый лично обещал подчиненным ему жандармские участки, инструктировал их. Он учил своих жандармов, как нужно убивать, вешать, истязать, грабить мирных советских граждан. Обвиняемый Бютнер принимал также личное участие в карательных экспедициях. Эти экспедиции заканчивались расстрелом сотен людей, угоним советских граждан в немецкое рабство. Бютнер лично расстреливал и лично возглавлял одну из крупнейших карательных экспедиций против мирного населения ряда районов Николаевской области. В результате этой экспедиции здесь было сожжено 6 населенных пунктов, расстреляны сотни мирных граждан.

Далее суд допрашивает подсудимого капитана Шмале, бывшего заместителя начальника охранной полиции г. Николаева.

Шмале, будучи заместителем начальника охранной полиции, не только выполнял приказы начальства, — он проявлял и собственную инициативу. Он — организатор и участник массовых облав, проводившихся в Николаеве, вынужденным членом, чтобы людей, угонявшихся от урона в Германию, немедленно расстреливали. В августе 1943 года Шмале выезжал с карательной экспедицией, которую возглавлял Бютнер. Каратели сожгли несколько населенных пунктов, расстреляли сотни советских граждан. Возглавляя полицию вместо уехавшего Витцеля, подсудимый принимал активное участие в сожжении домов, в разрушении предприятий, школ, больниц. Только 26 и 27 марта 1944 года в Николаеве полицией было расстреляно более 150 человек.

Суд переходит к допросу обвиняемого Винклера — генерал-лейтенанта, бывшего команданта Николаева, находившегося в городе около двух лет. Через подчиненные ему воинские части и карательные отряды Винклер осуществлял систематическое истребление советских людей, массовый угон мирных граждан в немецкое рабство, руководил разрушением предприятий, учреждений, больниц, музеев города.

В марте 1944 года, накануне бегства немцев из Николаева, Винклер издал приказ, в котором сообщалось, что все граждане, сопротивляющиеся угону в Германию, будут объявлены партизанами и расстреляны. Выразившаяся в приказе угроза широко осуществлялась полицией и жандармерией.

На суде генерал-лейтенант Винклер пытался изобразить себя «слепым исполнителем», осуществлявшим только указания высшего командования, однако в результате перекрестного допроса и представления документов Винклер изобличается как организатор и руководитель всех разрушений, произведенных в Николаеве немецкими оккупантами.

Допросом подсудимого Винклера утреннее заседание заканчивается.

НИКОЛАЕВ, 12 января. (ТАСС). Утреннее заседание суда начинается допросом подсудимого майора Витцеля, бывшего начальника охранной полиции гор. Николаева.

На допросе председательствующего, признает ли он себя виновным в преданных ему обвинениях, подсудимый отвечает утвердительно.

НИКОЛАЕВ, 12 января. (ТАСС). Утреннее заседание суда начинается допросом подсудимого майора Витцеля, бывшего начальника охранной полиции гор. Николаева.

На допросе председательствующего, признает ли он себя виновным в преданных ему обвинениях, подсудимый отвечает утвердительно.

ПРАЖСКАЯ ГАЗЕТА О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФАШИСТОВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 11 января. (ТАСС). Пражская газета «Свободное чехословацкое» сообщает, что органы государственной безопасности и воинские власти обнаружили следы фашистской деятельности, инициаторами которой являются люди из окружения генерала Чехия, по их плану, должна быть включена в так называемую западно-европейскую федерацию. В листовках содержится также выпад против президента Чехословакии д-ра Бенеша. Изменения не найдут в результате единомышленников, пишет газета, об этом позаботятся не только органы безопасности, но и сам чехословацкий народ.

рошо известна в Лондоне. Пытаясь установить охват с близкими им элементами, они переслали в Чехословакию листовки и инструкции фашистского характера. Они несут о развале государства на две части. Чехия, по их плану, должна быть включена в так называемую западно-европейскую федерацию. В листовках содержится также выпад против президента Чехословакии д-ра Бенеша. Изменения не найдут в результате единомышленников, пишет газета, об этом позаботятся не только органы безопасности, но и сам чехословацкий народ.

Конгресс Союза патриотов в Румынии

БУХАРЕСТ, 11 января. (ТАСС). Вчера открылся генеральный конгресс Союза патриотов, посвященный вопросу создания единой партии средних классов.

На конгрессе присутствуют представители всех социальных организаций и политических партий. В работе конгресса принимают участие министр профессор Багдасар, Константинеску-Ян, Владеску-Ракоша, Бурдуца и др.

Конгресс открыл председатель Союза патриотов профессор Багдасар, отметивший роль Союза в период подпольной борьбы против немцев и их слуг, его участие в правительстве широкой демократической коалиции, возглавляемом П. Грозю, в демократизации и восстановлении страны.

Союза патриотов и его политическую силу в стране.

В начале вечернего заседания были оглашены многочисленные телеграммы со всех концов страны. Затем конгресс избрал мандатную комиссию, а также комиссию по разработке программы, устава и резолюции.

С большим политическим докладом выступил генеральный секретарь Союза патриотов профессор Драгомiresку. Отметив большую работу, проведенную Союзом до изгнания немцев из страны, Драгомiresку указал, что Союз патриотов принимает активное участие в управлении страной через своих представителей в правительстве и в органах власти на местах. «Союз патриотов вместе с другими политическими группами и деятелями», — заявил оратор, — решил создать партию, в которой будут представлять вместе с интеллигентской все средние социальные категории, переставшие сейчас быть жертвами реакционных тенденций, жертвами трестов и картелей».

С приветствием конгрессу выступили профессор Калнеску, который от имени журналистов — членов Союза патриотов призвал к вступлению во вновь создаваемую партию, а также министр культуры Бурдуца — от имени союза священников-демократов, доктору Блянуру — от имени судебных работников, инженеру Пенеску — от имени членов профсоюза Бухареста и другие.

Министры Константинеску-Ян и Владеску-Ракоша в своих речах подтвердили роль

Докладчик далее указал основные программные линии новой партии.

После оглашенных прений конгресс решил приступить к созданию партии средних классов.

АЛБАНИЯ ПРОВОЗГЛАШЕНА НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

БЕЛГРАД, 12 января. (ТАСС). Белградское радио передает сообщение албанского телеграфного агентства о том, что вчера Учредительное собрание Албании единогласно провозгласило Албанию народной республикой. Учредительное собрание единогласно приняло решение об объявлении

11 и 12 января народным праздником. В то время, как салют из 101 орудия извещал о провозглашении республики, население Тираны толпами вышло на улицы и с неоправданным воодушевлением выражало свою радость по этому поводу.

Кампания в Дании за разрыв дипломатических отношений с фашистской Испанией

КОПЕНГАГЕН, 12 января. (ТАСС). В Дании ширится кампания за разрыв дипломатических отношений с фашистской Испанией.

Газета «Информация» выступила с передовой статьей, озаглавленной «Порядок с Франко». Газета указывает, что если бы Дания немедленно порвала отношения с фашистским испанским правительством Франко, это соответствовало бы духу борьбы за свободу. «Мы прекрасно можем обойтись без испанских апельсинов», — говорится в статье. — Для нас гораздо важнее вопрос безопасности Европы. Чистка в Дании проводится не слишком основательно и не

слишком быстро. За границей уже отметили, что чистка затягивается. Разрыв с правительством Франко не только покажет путь ликвидации последнего нацистского правительства в Европе, но восстановит уверенность в том, что Дания является союзником не на словах, но и на деле».

10 января перед зданием франкистской миссии в Копенгагене была устроена многотрудная демонстрация, прошедшая под лозунгом «Долой дотугоднюю Франко». Демонстранты требовали освобождения заключенных из испанских концентрационных лагерей и ликвидации миссии Франко в Дании.

Первая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 12 ЯНВАРЯ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Открывая утреннее заседание Генеральной Ассамблеи, председатель Спаак объявил, что во второй половине дня состоится заседание общего комитета для обсуждения дополнительного списка вопросов к повестке дня. Этот список включает проект резолюции о ЮНРА, внесенный делегатом Соединенного Королевства, предлагаемые поправки к правилам процедуры Генеральной Ассамблеи, касающиеся состава общего комитета, и внесенную делегацией СССР, Соединенного Королевства, США, Франции, Китая и Канады резолюцию об учреждении комиссии по вопросам, связанным с открытием атомной энергии.

высказался против предложения об отсрочке выборов, стоящих на повестке дня.

По мнению Бирса, отсрочка выборов означала бы установление исключительно дурного прецедента.

Следующим пунктом повестки дня было избрание шести непостоянных членов Совета Безопасности. Председатель огласил статью 23-ю устава Объединенных Наций, касающуюся состава Совета Безопасности, и напомнил делегатам, что в соответствии с принятыми процедурами выборы должны проводиться путем тайного голосования, и для того, чтобы быть избранными, кандидаты должны собрать 2/3 голосов. Если требуемое число кандидатов не получит 2/3 голосов при первом голосовании, то следует приступить к новому голосованию, но тем, пока не будет получено требуемое количество голосов. Спаак объявил, что три члена Совета Безопасности, избираемые сроком на один год, будут занимать свои места до сентября 1946 года, а три члена, избираемые сроком на 2 года, — до сентября 1947 года.

Председатель Спаак сообщил, что в связи с предложением, внесенным Громико, выразил желание выступить еще 4 делегации, а именно Коста-Рика, Новая Зеландия, Соединенного Королевства и Чехословакия. Соединенные Королевства и Соединенное Королевство заявили, что они хотели бы выступить против внесенного предложения, делегация Новой Зеландии и Чехословакия — за него.

Премьер-министр Новой Зеландии Фрэйзер заявил, что он высказывается «за отсрочку выборов с тем, чтобы мы могли лучше поразмыслить над тем, какой выбор наилучшим образом будет отвечать порядку избрания, изложенному в Уставе Объединенных Наций и обеспечит справедливое географическое распределение». Далее Фрэйзер заявил, что дальнейшие проблемы имеют наибольшее значение для поддержания международного мира и что они не могут быть разрешены, если тихоокеанские страны не будут представлены в Совете Безопасности.

Для наблюдения за голосованием были избраны делегат Новой Зеландии Вильсон и польский делегат Модзелевский. После этого выступил советский делегат Г. Громико, который предложил отложить избрание непостоянных членов Совета Безопасности до начала будущей недели, поскольку некоторые делегации прибыли в Лондон всего 3—4 дня назад и не имели возможности предварительно обменяться мнениями. «Его» делегации, в том числе советские делегации, — сказал Г. Громико, — хотели бы более внимательно обдумать этот вопрос и проконсультироваться не только с 2, 3 или 5 делегациями, но с большим числом делегаций с тем, чтобы быть в состоянии избрать действительно наиболее подходящих кандидатов в первый состав Совета Безопасности. По этому советская делегация пришла к выводу, что было бы желательно и целесообразно с точки зрения действительного хорошего состава Совета Безопасности отложить выборы непостоянных членов совета до начала будущей недели».

Следующим по повестке дня Громико предложение выступил английский министр иностранных дел Бевин, высказывающийся против предложения об отсрочке выборов непостоянных членов Совета Безопасности, заявив, что он считает эту отсрочку опасным прецедентом. Мы должны действовать как Ассамблея, заявил Бевин, и должны придерживаться повестки дня.

Масарик, выступая от имени чехословацкой делегации, поддержал предложение Громико и заявил, что незначительная отсрочка была бы желательна. Если мы рассмотрим этот вопрос в конце недели, — сказал он, — это будет целесообразно».

Председатель разъяснил, что предложение, внесенное Громико, основано на 60-м пункте временных правил процедуры, позволяющем делегатам вносить предложения об отсрочке решения любого вопроса. При внесении такого предложения разрешается выступление двух ораторов за и двух ораторов против него.

На этом прения закончились. Представитель Украины Т. Мануильский предложил провести поименное голосование. Это предложение было принято. Голосование дало следующие результаты: 34 делегата высказались против предложения Громико, 9 — за и 8 воздержались.

После этого Т. Мануильский предложил в соответствии с положениями устава Объединенных Наций предоставить два места Южной Америке (Бразилия и Мексика), одно место южному району Тихого океана (Новая Зеландия), одно место Восточной Европе (Польша). Он предложил избрать эти страны сроком на два года. Срок на один год он предложил избрать Египет, Норвегию и Мексику, если последние не будут избраны сроком на два года.

Председатель Генеральной Ассамблеи заявил, что предложение Мануильского полностью соответствует правилам, но напомнил, что правила предусматривают, что одногодичный и двухгодичный сроки должны определяться специальным голосованием после того, как будет образован Совет Безопасности.

Затем делегат Новой Зеландии снял кандидатуру своей страны в пользу Австралии. Делегат Норвегии также снял кандидатуру своей страны.

После этого делегаты приступили к го-

лосованию. После подсчета голосов председатель объявил, что 50 делегатов признали действительными и что требуемое большинство в 2/3 голосов составляет 34 голоса. Требуемые 2/3 голосов собрали Бразилия (получившая 47 голосов), Египет (45), Мексика (45), Польша (39) и Голландия (37), которые и считаются избранными. Не собрали требуемого количества голосов Канада (33), Австралия (28), Иран (6), Чехословакия (6), Югославия (6), Дания (2), Бельгия, Эфиопия, Греция, Люксембург, Новая Зеландия, Турция, Югославия (по одному). В соответствии с правилами голосования было решено провести второе голосование для того, чтобы выяснить, какая из двух стран, набравших большее количество голосов, Канада или Австралия — сможет получить требуемые 2/3 голосов.

Было проведено второе голосование, которое дало следующие результаты: Австралия получила 27 голосов и Канада 23 голоса. Спаак объявил, что третье голосование состоится на вечернем заседании.

На этом утреннее заседание закончилось.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 12 ЯНВАРЯ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). На вечернем заседании Генеральной Ассамблеи 12 января были снова поставлены на голосование кандидатуры Австралии и Канады на место шестого непостоянного члена Совета Безопасности. За Австралию было подано 28, за Канаду — 23 голоса. Таким образом требуемого большинства двух третей голосов ни одна из этих двух кандидатур не получила. Делегация Канады сняла свою кандидатуру в пользу Австралии, но председатель объявил, что правила процедуры не могут быть нарушены и должно быть проведено новое голосование. В результате нового голосования Австралия собрала 46 голосов.

Суд над виновниками войны в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 11 января. (ТАСС). 11 января суд по делу финских виновников войны заслушал ответную речь обвинителя Тарьяне на выступлении подсудимых и их защитников.

После этого Т. Мануильский предложил в соответствии с положениями устава Объединенных Наций предоставить два места Южной Америке (Бразилия и Мексика), одно место южному району Тихого океана (Новая Зеландия), одно место Восточной Европе (Польша). Он предложил избрать эти страны сроком на два года. Срок на один год он предложил избрать Египет, Норвегию и Мексику, если последние не будут избраны сроком на два года.

Председатель Генеральной Ассамблеи заявил, что предложение Мануильского полностью соответствует правилам, но напомнил, что правила предусматривают, что одногодичный и двухгодичный сроки должны определяться специальным голосованием после того, как будет образован Совет Безопасности.

Затем делегат Новой Зеландии снял кандидатуру своей страны в пользу Австралии. Делегат Норвегии также снял кандидатуру своей страны.

После этого делегаты приступили к го-

Тарьяне отметил, что по существу дела со стороны обвиняемых и защиты было сделано весьма мало возражений.

Тарьяне доказал обоснованность попытки защиты поставить на суде под сомнение вопрос о наказуемости деятельности, способствовавшей вовлечению Финляндии в войну или же способствовавшей затягиванию войны. Законодатель, как указал Тарьяне, имеет в виду уже определенную деятельность. Поэтому настоящий судебный процесс должен лишь выявить, какие именно лица подлежат наказанию.

Тарьяне указал также на обоснованность выдвигаемых защитой юридических возражений относительно умшляемости или неосторожности деятельности. Эти возражения, заявил обвинитель, не могут быть применены к данному закону. По определению законодателя, преступные действия, указанные в законе о наказании виновников войны, являются наказуемыми независимо от их мотивов.

«Уже на основании представленных материалов», — заявил Тарьяне, — было ясно, что политические руководители сознательно содействовали такому развитию событий или давали им развиваться в таком направлении, что страна утратила свой нейтралитет и была вовлечена в войну против Советского Союза на стороне Германии».

В конце апреля или в начале мая 1941 года Бушехагена вновь был в Хельсинки и вел переговоры с финским генеральным штабом. При этом было установлено, что финский генеральный штаб вполне готов сотрудничать с немцами в войне против Советского Союза. Окончательно о планах договорились в Зальцбурге в мае 1941 года. Более точные подробности из письменного показания Бушехагена я представляю суду. Точно так же мною получены сфотографированные копии программы переговоров в Зальцбурге, план «Барбаросса», расписание времени для «Барбаросса» и т. п. Все эти документы, со своей стороны, подтверждают показания генерала Бушехагена. Это новое разъяснение подтверждает уже ранее полученную картину о том, что со стороны Финляндии —

самых выгодных условиях невозможно организовать наступательную войну в течение 5 дней. Мною теперь получены материалы, которые доказывают, что Финляндия действительно заблаговременно до начала войны, если не в официальной форме, то во всяком случае фактически, заключила соглашение с Германией о военном сотрудничестве. Подполковник, впоследствии генерал от инфантерии, Бушехаген, который в августе с декабря 1910 года, много раз был в контакте с финскими военными властями, а также посетил Финляндию с целью информации о подобном сотрудничестве, дал об этих сообщениях письменные показания. Его показания свидетельствуют о том, что переговоры велись в Хельсинки в феврале 1941 года в течение 2—3 дней, после чего вместе с финскими военными властями была совершена 8—10-дневная инспекционная поездка по маршрутам Капи — Хюрюнкальме — Свомусальми, Куусамо — Роаванми — Кемиярви — Петсамо — Рованими — Торнио. В результате этой поездки было установлено, что наилучшие оперативные возможности имелись в районе Куусамо в направлении на Каландлаку, в то время как наступление из Петсамо в направлении Мурманска представляло большие трудности.

Их преступления теперь полностью разоблачены

ОТКЛИКИ ФИНСКОЙ ПЕЧАТИ

ХЕЛЬСИНКИ, 12 января. (ТАСС). Как передает финское радио, в центре внимания финских газет стоит выступление государственного обвинителя Тарьяне на суде по делу виновников войны. Большинство газет в передовых статьях широко комментирует отчет немецкого генерала Бушехагена о его поездке в Финляндию в 1941 году, оглашенный вчера канцлером юстиции Тарьяне.

Страны могут прятаться за спиной военного командования. Политическое руководство страны осуществляется правительством, а не генеральным штабом.

Газета «Ваана сана» в редакционной статье пишет: на вчерашнем заседании суда над виновниками войны государственным обвинителем Тарьяне были опубликованы документы, которые полностью опровергают теорию о так называемой «особоленной войне Финляндии». Всякие утверждения обвиняемых и их защитников, что Финляндия якобы вела оборонительную войну, являются лживыми до наглости. Наиболее интересны из документов, представленных вчера на суде государственным обвинителем, является отчет немецкого генерала Бушехагена. Этот отчет разоблачает как перед финской, так и перед всем миром со стороны Германии игру, которую перед войной политическое и военное руководство Финляндии вело с Германией. Хотя этот документ, указывает газета, касается в основном роли военного руководства в деле подготовки страны к войне на стороне Германии, это не снимает ответственности с политического руководства в этом вопросе. Как известно, армия является орудием политики, и поэтому нет никакого сомнения в том, что политическое руководство были известны действия генерального штаба.

Затем, перейдя к оперативным планам, разработанным генеральными штабами Германии и Финляндии, газета указывает, что эти планы определяли роль финских войск в наступлении на Ленинград. Перед войной,

как известно, Гитлер дал Финляндии «яркие обещания» в частности, он обещал ей Ленинград, но, конечно, после того, как этот город был сравнен с землей. Может быть более чудовищный план? — спрашивает газета, — тем тот, при помощи которого Германия в сотрудничестве с Финляндией стремилась добиться своей цели, даже не считаясь с миллионами жертв. Но фактически Германия, ведя войну против Советского Союза в сотрудничестве с Финляндией, не намерена была оставить Финляндию самостоятельной. Как это стало известно из протокола одного из совещаний у Гитлера, последний указал, что в конечном итоге Финляндия должна быть присоединена к Третьей империи.

ХЕЛЬСИНКИ, 11 января. (ТАСС). Хельсинские газеты придают большое значение новому документу, поступившему в распоряжение суда по делу виновников войны. Еще до оглашения документа на суде газеты сумели получить сведения об его характере. Документ подтверждает ведение Финляндией предварительных переговоров с Германией о плане нападения на Советский Союз. В журналистских кругах отмечают «странную роль» бывшего начальника финского генерального штаба генерала Хейнрикса, который после присяги дал, по сути дела, ложные показания и пытался скрыть хорошо известные ему факты. Теперь Хейнрикс подвергнется новому допросу на суде.

К решению относительно Болгарии

Как стало известно из вполне авторитетных источников, в соответствии с решением Московского Совещания Министров Иностраных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании Советское Правительство направило Болгарскому Правительству дружественный совет о желательности дополнительного включения в состав Болгарского Правительства двух представителей от оппозиционных групп Болгарии, которые не участвуют в Правительстве и будут лояльно работать вместе с Правительством. Болгарское Правительство приняло этот совет с полной готовностью и обратилось с соответствующими предложениями к представителям не входящим в нынешнее Болгарское Правительство групп Земледельческого союза и социал-демократической партии. Однако представители этих групп г. Н. Петков и г. Лучнев отклонили эти предложения, выставив в связи с этим такие условия участия в Правительстве, которые в корне противостоят решению Московского Совещания трех министров. Лучнев и Петков потребовали роспуска Народного Собрания, которое было избрано 18 ноября 1945 г. на основе всеобщего и тайного избирательного права, смены нынешнего Болгарского Правительства и предъявили другие смелые требования. Есть основание думать, что Болгарское Правительство отказалось рассматривать эти требования.

Прибывший в Софию 9 января по поручению Советского Правительства Заместитель Народного Комиссара Иностраных Дел СССР А. Я. Вышинский за время своего пребывания в Болгарии с 9 по 11 января имел ряд бесед с членами Болгарского Правительства по вопросу о выполнении московского решения относительно Болгарии. В этих беседах Болгарское Правительство вновь подтвердило свою полную готовность провести в жизнь указанное московское решение.

А. Я. Вышинский имел также беседы по данному вопросу с г. Лучневым и г. Н. Петковым, перед которыми был поставлен вопрос о том, желают ли они воспользоваться истинным случаем, который предоставляется им московским решением относительно Болгарии, чтобы дать по одному представителю от каждой группы в Правительстве при условии, что эти представители будут лояльны к Болгарскому Правительству и Народному Собранию.

Уклоняясь от ответа на этот вопрос, г. Лучнев и Н. Петков продолжали настаивать на своих несурьезных условиях, отвергнув таким образом решение о Болгарии Министров Иностраных Дел СССР, Соединенных Штатов и Великобритании.

Тем самым Петков и Лучнев показали свою неадекватность в отношении Болгарского Правительства и свою оторванность от болгарского народа, выразившего во время выборов полное доверие Болгарскому Правительству.

12 января тов. А. Я. Вышинский возвратился в Москву. (ТАСС).

Отъезд тов. А. Я. Вышинского из Софии

СОФИЯ, 12 января. (ТАСС). Софийское радио передает, что вчера в зале военного клуба премьер-министр Кимон Георгиев устроил прием в честь заместителя Народного Комиссара Иностраных Дел СССР А. Я. Вышинского. Присутствовали: члены совета министров, экзарх Стефан I, Георгий Димитров, члены Национального комитета Отечественного фронта, лидеры партий, входящих в Отечественный фронт, депутаты Народного собрания и его председатель Василь Колларов, генерал-полковник Бирзов, посланник Советского Союза в Болгарии Кирсанов, дипломатический корпус и другие.

Сегодня А. Я. Вышинский выехал из Софии. На вокзале его провожали все лица, присутствовавшие на приеме.

В рамках населенных курдами, армянами и жителями других национальностей, делопроизводство в местных учреждениях и преподавание в школах будет проводиться на соответствующем родном языке, а вся почта с национальным правительством будет вестись на азербайджанском языке.

Министерству просвещения поручено открыть сеть вечерних курсов по повышению грамотности населения.

Азербайджанский язык объявлен официальным языком

ТАВРИЗ, 10 января. (ТАСС). Национальное правительство Иранского Азербайджана постановило ввести азербайджанский язык в качестве официального языка в государственных учреждениях и судопроизводстве. В городах и селениях предложено повесить написанные на азербайджанском языке вывески.

В районах, населенных курдами, армянами и жителями других национальностей, делопроизводство в местных учреждениях и преподавание в школах будет проводиться на соответствующем родном языке, а вся почта с национальным правительством будет вестись на азербайджанском языке.

Министерству просвещения поручено открыть сеть вечерних курсов по повышению грамотности населения.

ТАВРИЗ, 10 января. (ТАСС). Национальное правительство Иранского Азербайджана постановило ввести азербайджанский язык в качестве официального языка в государственных учреждениях и судопроизводстве. В городах и селениях предложено повесить написанные на азербайджанском языке вывески.

В районах, населенных курдами, армянами и жителями других национальностей, делопроизводство в местных учреждениях и преподавание в школах будет проводиться на соответствующем родном языке, а вся почта с национальным правительством будет вестись на азербайджанском языке.

Министерству просвещения поручено открыть сеть вечерних курсов по повышению грамотности населения.

Террор в Греции усиливается

Заявление греческих демократических деятелей на пресс-конференции в Париже

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Находясь в Париже генеральный секретарь греческого Национально-освободительного фронта (ЭАМ) Паралиадис, представитель ЭЛАС (военная организация ЭАМ) генерал Григориадис, представитель греческой социалистической партии профессор Георгалос, а также деятель радикально-республиканской партии Лулис встретились с представителями французской и иностранной печати.

Лулис осветил положение в Греции: «У греческого народа, — сказал он, — появились некоторые надежды после изменений в составе правительства, произведенных 21 ноября. Однако сейчас стало ясно, что так называемое демократическое правительство Софулиса является инструментом реакции. Террор в Греции усиливается. За первые 33 дня существования нового правительства было уничтожено 52 патриота. Экономическое положение ухудшается с каждым днем. Драхма потеряла две трети своей ценности. «Тяжелое образование демократического и представительного правительства, в котором ЭАМ был бы широко представлен и которое обеспечило бы свободные выборы, — заявил Лулис, — могло бы способствовать экономическому и политическому возрождению Греции».

Послание греко-американского совета в США Трумэну и Бирну

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). Греко-американский совет объявил представителю печати, что он направил Трумэну и Бирну, а также всем членам конгресса послание, в котором требует, чтобы США отозвали своих наблюдателей за выборами в Греции, так как предстоящие выборы основаны на фальсифицированных избирательных списках и на терроре. В послании говорится: «Если не будут составлены справедливые новые избирательные списки и не будет прекращен террор, для чего необходимо создание представительного правительства с участием членов греческого Национально-освободительного фронта (ЭАМ), представляющего большинство греческого народа, то наблюдение американцев за выборами может оказать плохую услугу Греции и американскому народу, так как американские обозреватели будут наблюдать не за составлением избирательных списков, а только за голубоскопом по фальсифицированным спискам».

Греко-американский совет представляет собой прогрессивную организацию греков американского происхождения в США и имеет филиалы в Чикаго, Филадельфии, Бостоне, Лос-Анжелесе и других городах. Совет возглавляется г-жей Сикелианос, женой знаменитого греческого поэта. Членами совета являются представители многих профсоюзов, входящих в состав Американской Федерации Труда и Конгресса производителей профсоюзов.

Активизация гитлеровцев в Линце

ВЕНА, 12 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Арбейтерцейтунг», проект гитлеровцев в Линце приняты такие размеры, что необходимо срочно принять меры. Здесь, пишет газета, до сих пор не произведена официальная регистрация гитлеровцев. Поэтому неудивительно, что гитлеровцы, зарегистрированные в Зальцбурге, переехали в Линц. В этом городе многие гитлеровцы работают в качестве чиновников или состоят на службе местной полиции и похищаются в рабство.

АРЕСТ ЛИДЕРА «ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ» АВСТРИИ КНАПИЧА

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, австрийская полиция арестовала лидера «Демократической партии» Франца Кнапица после того, как во время обхода в его квартире было найдено оружие, взрывчатые вещества, флаги со свастикой и большое количество произведений искусства, вывезенных из Флорентинской Академии. «Демократическая партия», которая следует монархическим тенденциям, была единственной партией оппозиции, едва собравшей на последних всеобщих выборах 5.000 голосов в английской оккупационной зоне — единственной зоне, где была разрешена легальная деятельность этой партии.

АРЕСТ БЫВШЕГО ГЕРМАНСКОГО ПОСЛА В ТОКИО

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на нью-йоркское радио, передает, что бывший посол Германии в Токио Генрих Штаммер 11 января арестован в Хокагае и будет предан суду как военный преступник.

ПРЕСТЕС ИЗБРАН В СЕНАТ БРАЗИЛИИ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 11 января. (ТАСС). Высший выборный трибунал официально объявил результаты выборов в сенат по федеральному округу. Избраны Престес (компартия), получивший 156.497 голосов, Амальтеу Ногейра от национально-демократического союза — 154.701 голос. Второй кандидат компартии Абеи Чермонт, собравший 151.803 голоса, оказался забаллотированным.

Забастовки телефонистов в США

ВАШИНГТОН, 12 января. (ТАСС). Помощник секретаря Белого Дома по вопросам печати Аферс сообщил, что в результате забастовки телефонистов междугородной станции прекратился прием Белым Домом телефонных сообщений на дальние расстояния. Белый Дом может послать срочные сообщения в главные города США по телефонным линиям, используемым армией и флотом.

Отвечая на вопрос представителей печати, Аферс заявил, что Белый Дом пока не собирался принимать мер в отношении забастовки.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 11 ЯНВАРЯ

НЮРНБЕРГ, 11 января. (ТАСС). Вечернее заседание Трибунала 11 января открылось выступлением представителя американского обвинения лейтенанта Мельтнера, который продолжал докладывать суду материалы об участии подсудимого Функа в преследовании евреев в экономической области.

Обвинитель цитирует отчет о совещании по еврейскому вопросу, которое состоялось в ноябре 1938 года под председательством Геринга. Комментарий протокола этого совещания, представитель обвинения отмечает, что подсудимый Функ явился на это совещание хорошо подготовленным. У него уже был составлен проект закона, о котором он доложил собранию. Обвинитель оглашает текст выступления Функа, в котором он излагает содержание подготовленного им закона.

Напомним, что вскоре после этого Геринг подписал декрет, озаглавленный «Изгнание евреев из экономической жизни Германии», обвинитель обращает внимание Трибунала, что специальный раздел этого закона упоминивал Функа наделяя постановлением в развитие декрета. О дальнейшей роли Функа в преследовании евреев суд знакомится по цитируемому обвинителем из газеты «Франкфуртер цейтунг» речи, произнесенной Функом в ноябре 1938 года. В этой речи Функ заявил, что программа экономического преследования евреев является только частью более обширной программы их истребления.

Затем Мельтнер переходит к характеристике преступной деятельности Функа на посту министра по вопросам экономики. Обвинитель напоминает, что Функ сменил на этом посту Шахта в 1938 году и с этого времени начал непосредственно проводить подготовку германской экономики к войне. В доказательство этого представитель обвинения цитирует немецкую книгу «Германия срывается», в которой помещена речь Функа, произнесенная им 14 октября 1939 года. В этой речи Функ поясняет, каким образом в качестве главного уполномоченного по вопросам экономики он в течение полутора лет до начала агрессии против Польши тайно переводил германскую экономику на рельсы войны.

Характеризуя на основании приведенных суду документов дальнейшую деятельность Функа, обвинитель констатирует, что после ухода в отставку Шахта Функ стал центральной фигурой в подготовке плана финансирования войны.

Затем представитель американского обвинения Дод просит Трибунал разрешить допросить свидетеля в связи с обвинением ряда подсудимых. В зал выходят свидетели — гражданка Чехословакия, жена по национальности, доктора медицины Франца Блаха. В целях экономии времени представитель американского обвинения предлагает прежде, чем приступит к допросу свидетеля, огласить его письменное показание, данное под присягой.

Доктор медицины Франц Блах изучал медицину в Праге, Вене и Париже и получая диплом в 1920 году. Шесть лет он работал ассистентом в клинике, а с 1926 года стал главным врачом госпиталя в Чехословакии. Этот пост свидетель занимал до выступления немцев на территории республики, когда он в 1939 году был арестован оккупантами в качестве заложника. В апреле 1941 года Блах был заключен в концлагерь Дахау и находился там до освобождения этого лагеря американцами в апреле 1945 года. Первые три месяца свидетель находился в штрафной роте, после чего был направлен в госпиталь, где он сделался объектом различных экспериментов по бронхитопрофилактическим заболеваниям. Затем заключенного хотели подвергнуть экспериментальным операциям, но ему удалось избежать этого. Через некоторое время Блаху предложили сделать операцию желудка у двадцати пяти летних заключенных. Так как он отказался от этого, его переместили в отдел по вскрытию трупов. До освобождения из лагеря Блах произвел лично более семи тысяч вскрытий, а всего под его руководством было произведено 12 тысяч вскрытий. Таким образом, свидетель может самым точным образом дать характеристику причин смерти многих заключенных концлагеря Дахау.

С середины 1941 года до конца 1942 года, свидетельствует доктор Блах, было сделано около шестидесяти операций на здоровых заключенных. Они производились для обучения студентов-медиков из состава США и врачей-эсэсовцев. Операции делали студенты, которые обучались до этого всего два года, хотя обычно такого рода операции может делать только врач, имеющий по меньшей мере, четыре года хирургической практики. Многие заключенные умирали на операционном столе, а другие — вскоре после операции.

В течение всего пребывания в Дахау Франц Блах был свидетелем многочисленных преступных медицинских экспериментов над людьми. Заключенные никогда не соглашались на это добровольно и их принуждали к этому насильно. Опыты с малярией проводились по персональному указанию Гиммлера. Жертвы этих экспериментов подвергались укусам комаров или же специальным инъекциям. Свидетель вскрывал тела всех погибших от экспериментов и заявляет, что многие заключенные погибли от самого заболевания малярией, другие же от медикаментов, которые на них испытывали.

В 1942 году гитлеровцы начали производить в Дахау эксперименты для установления эффекта от изменения воздушного давления. Около 25 человек одновременно помещались в специально построенное сооружение, в котором можно было понижать или повышать давление воздуха. Цель этих опытов заключалась в том, чтобы установить действие высоты на организм, а также действие быстрого спуска с парашютом. Свидетель сам ви-

дел людей, которые после эксперимента лежали на полу этого сооружения без сознания. Большинство заключенных, испытывавших на опытах, погибало от внутреннего кровоизлияния или же от разрыва артерий. Свидетель показывает, что подобным экспериментом было подвергнуто 400—500 заключенных, и те из них, которые не погибли, были переведены в отдел инвалидов, где они подлежали истреблению.

Доктор Рашер проводил в Дахау эксперименты по изучению действия холодной воды на организм человека. Подвергавшиеся такому эксперименту человека опускали в ледяную воду и держали его там до тех пор, пока он не терял сознания. Некоторые заключенные подвергались этому тяжелому испытанию в течение полутора суток. Когда истеричным сознанием заключенных извлекали из ледяной воды, делалась попытка оживить их путем искусственного отогревания солнечными лучами, горячей водой, электричеством или же теплом человеческого тела. Часто на этих экспериментах присутствовал Гиммлер. Для этих опытов было использовано примерно триста заключенных, большинство которых погибло, а оставшиеся в живых сошли с ума. Они были направлены так же, как и жертвы других опытов, в отдел для инвалидов и впоследствии были уничтожены.

В письменных показаниях свидетеля говорится также о других подобного рода преступных опытах.

Обычной практикой в лагере было, свидетельствует Франц Блах, снятие кожи с мертвых заключенных. Немцы подвергали ее химической обработке, а затем высушивали на солнце и готовили из нее седла, домашние туфли, дамские сумочки и другие вещи. В особенности эсэсовцы делали кожу с татуировкой. Когда требовали такую кожу и ее не оказывалось, доктор Рашер говорил: «Мы достаем вам такие тела». На следующий день в лабораторию привозили трупы растерзанных молодых людей с татуировкой на коже. Этих людей специально убивали, чтобы воспользоваться их татуированной кожей.

Далее в письменных показаниях свидетеля говорится о транспортировке эсэсовцев с заключенными в Дахау. Некоторые эсэсовцы находились в пути по две-три недели, и за это время заключенные не получали ни воды, ни пищи. В одном транспорте, когда он начал свой путь, было около 2 тысяч людей, из них 800 погибли в пути и были выброшены на ходу. После прибытия эсэсовца еще 500 человек оказались мертвыми, а остальные 700 погибли вскоре после прибытия в лагерь. Франц Блах вскрыл целый ряд трупов и установил, что эти заключенные погибли от голода.

В 1941—42 гг. в Дахау поступали транспорты инвалидов, не способных к работе или больных. Гитлеровцы именовали их «командами», которые должны были подниматься в небеса. Каждую неделю по 100—120 человек из них направлялись в так называемые душевые группы или на жертвы человека. Им вскрывали яд, и они погибали. Инвалиды уничтожались также и другими способами.

В самом лагере, пишет доктор Блах в своих показаниях, совершались многочисленные казни путем применения газа, вскрывания ядов или расстрела. Расстреливали заключенных обычно перед зданием крематория. Свидетель видел также, как живых людей вталкивали в печь крематория.

Франц Блах сообщает, что в 1941 году от пяти до шести тысяч русских было заключено в Дахау в отдельном лагере. Трижды в неделю их группами по 500—600 человек приводили к краю большого рва вблизи лагеря и расстреливали. Откапывая доктор Блах был свидетелем расстрела 94 советских пленных офицеров, среди которых было два военных врача. В апреле 1945 года, незадолго до освобождения лагеря союзниками, гитлеровцы расстреляли большую группу видных заключенных, среди которых было два французских генерала. Накануне освобождения лагеря немцы расстреляли другую большую группу заключенных, содержавшихся под кодом «Мрак и туман». Это была особая группа людей, которых держали отдельно, и, по видимому, они были до заключения крупными деятелями.

В конце письменного показания свидетеля рассказывается о прибытии в октябре 1944 года в лагерь транспорта с заключенными венграми, среди которых свирепствовала эпидемия сыпного тифа. Больные помещались со здоровыми в одних бараках, в результате чего эпидемия быстро распространялась по всему лагерю. Ежедневно заболело двести-триста человек, из которых кто погибало от самого тифа, а другие, как показало вскрытие, — от недостатка питания. В течение 1941—45 гг. многие тысячи русских, французских и итальянских заключенных были умерщвлены голодной смертью.

Заключив чтение письменного показания доктора Франца Блаха, представитель американского обвинения Дод приступает к допросу свидетеля. Последний рассказывает, что лагерь в Дахау часто посещали важные гитлеровские правительственные чиновники, которые проводили в нем от получаса до 3—4 часов. Частым посетителем концлагеря в Дахау был Гиммлер, который присутствовал при проведении различных экспериментов над заключенными. Кроме того, в лагере были Борман, Кальтенбрунер, Фрик, Розенберг, Фук, Заукель и другие видные гитлеровцы.

Обвинитель: Не видите ли вы человека, которого вы называете Фрикком, в зале суда?

Свидетель: Да, он сидит четвертым в первом ряду с правой стороны.

Обвинитель: Насколько я помню, вы называли и Розенберга в числе лиц, ко-

торые посещали лагерь? Не видите ли вы этого человека сейчас в зале суда?

Свидетель: Да, он сидит вторым после Фрика.

В заключение свидетель рассказывает подробности посещения подсудимыми концентрационного лагеря.

После короткого перерыва к допросу свидетеля приступает заместитель главного обвинителя от СССР полковник Покровский.

— Известно ли вам, — спрашивает Покровский свидетеля Блаха, — какое название имел лагерь Дахау. Был ли это концентрационный, так сказать, рабочий лагерь, или же это был лагерь уничтожения?

— До 1943 года это был лагерь истребления, — отвечает свидетель, — с 1943 года, когда в лагере было организовано много служебных мастерских и мастерских боеприпасов, он превращался все более и более в трудовой лагерь, но размеры не существовало, так как люди должны были работать в таких тяжелых условиях, были так голодны и с ними так дурно обращались, что они умирали попрежнему.

На вопрос полковника Покровского, следует ли из этого, что фактически и до и после 1943 года Дахау был лагерем уничтожения и что менялся только способ уничтожения заключенных, свидетель отвечает утвердительно.

Обвинитель: Сколько по вашему наблюдению через лагерь уничтожения Дахау прошло заключенных, доставленных туда из Советского Союза?

Свидетель: С ноября 1941 года в Дахау помещались исключительно русские военнопленные. Через несколько месяцев большинство их было уничтожено. Летом 1942 года остатки этой группы заключенных, примерно 12 тысяч человек, были переведены в лагерь Маутхаузен. Люди, которые позже пришли из Маутхаузена, рассказывали, что эти русские военнопленные были уничтожены там в газовых камерах. После этого в Дахау были привезены около 2 тысяч 16—17-летних русских юношей. Их держали в двух особых бараках и с ними обращались особенно жестоко. Их давали в распоряжение немецких повстанцев, которые их нещадно избивали.

На вопрос полковника Покровского свидетель отвечает, что «касаемыми повстанцами» назывались преступники — профессионалы. Эти уголовные преступники выполняли обязанности надсмотрщиков над заключенными, в их полную власть отдавались дети советских граждан, заключенные в Дахау, для того, чтобы их истязали, били и надрывали на непосильной работе, кончавшейся забавляемым туберкулезом. Русских детей заставляли выполнять самую тяжелую работу и примерно 70 процентов из них умерли от туберкулеза. Затем в лагерь Дахау было доставлено несколько тысяч так называемых восточных рабочих. Это были граждане СССР, которых по обвинению в так называемом саботаже пересылали в концентрационные лагеря. Кроме того, в Дахау содержались многие русские офицеры и граждане — лица умственного труда.

Обвинитель: Не можете ли вы сказать более подробно относительно казни 94 старших и высших офицеров Красной Армии?

Свидетель: Летом или поздней весной 1944 года в Дахау была доставлена группа старших русских офицеров — генералы, полковники, майоры. Их обследовали в ближайшую неделю в политическом отделе. После каждого допроса, как и мог видеть, их доставляли в совершенно истерзанном состоянии. Это были люди, которые могли лежать только на животе, и врачи должны были удалять отмирание части тела путем операции. Некоторые не выдержали подобных методов допроса. Оставшиеся в живых 94 человека были доставлены в крематорий и расстреляны в упор. Эти военнопленные советские офицеры были уничтожены по распоряжению, исходящему из главного имперского управления безопасности в Берлине.

Отвечая на другие вопросы полковника Покровского, свидетель рассказывает о казни в марте 1944 года 40 русских студентов, совершенной также по распоряжению из Берлина. Доктор Блах подтверждает, что эта казнь производилась в исполнение одного из этапов общего плана уничтожения людей, поступавших в Дахау. Далее он рассказывает, что примерно две трети общего состава заключенных лагеря страдали сильной формой истощения и по меньшей мере 25 процентов всех погибших в лагере были люди, которые умерли от голода.

В заключение допроса полковник Покровский выясняет подробности посещения лагеря Дахау подсудимыми Кальтенбрунером, Розенбергом, Функом и Заукелем.

Вслед за этим снова получает заместителя главного обвинителя от Франции Дюбесс.

Он выясняет у свидетеля подробности транспортировки в Дахау заключенных из Бордо, Лиона и Комьенна, расспрашивает об уничтожении группы выдающихся людей Франции, среди которых были французские генералы, депутаты парламента, священники.

Защитник Функа адвокат Заутер, защитник Розенберга адвокат Тома и защитник Фрика адвокат Паненбеккер многоисчисленными вопросами свидетеля пытаются запутать его, чтобы опорочить его заявление относительно посещения лагеря Дахау Функом, Розенбергом и Фриком. Однако свидетель вновь подтверждает факт посещения концентрационного лагеря этими и другими подсудимыми. Несколько вопросов доктору Францу Блах задает также защитник адвокат Кубушек.

На этом закончилось вечернее заседание 11 января.

Шахматный турнир в Гэстингсе

Выше пятидесяти лет назад, в 1895 году, в городе Гэстингсе, в Англии, состоялся международный турнир, в котором участвовали сильнейшие шахматисты мира. Первый приз завоевал американский мастер Гарри Нельсон Пиллсбери, который набрал 16,5 очка из 20 возможных. Только на пол-очка меньше было у великого русского шахматиста, создателя отечественной шахматной школы М. И. Чигорина. Тогдашний чемпион мира Э. Ласкер должен был уступить им пальму первенства: он набрал 15 очков, причем во встрече с Чигориным Ласкер признал себя побежденным. Далее следовали Тарраш — 14, Стейниц — 13 очков.

С тех пор международные турниры в Гэстингсе стали своеобразной традицией английских шахматистов. На днях закончился очередной турнир в этом городе. Из шахматистов международного класса в нем приняли участие: гротмейстер С. Тартаквер (Польша) и М. Эйве (Голландия), а также чемпион США А. Денкер. Из сильнейших английских мастеров следует отметить участника турнира английского туриста Сердженга. Другие участники, как, например, Экстрем (Швейцария), мало известны в шахматных кругах.

Турнир открылся 28 декабря и закончился 9 января этого года. Уже первый тур был ознаменован убедительной победой Тартаквера, выигравшего у Денкера. В дальнейшем маститый гротмейстер — Тартакверу селся 62 года — продемонстрировал пре-

красную спортивную форму и большую силу: он последовательно выиграл у Тома Сердженга, Кристофера, Литкена. И только экс-чемпиону мира М. Эйве удалось выиграть у лидера. С прекрасным результатом 9,5 очка из 11 возможных Тартаквер заслуженно занял первое место.

Гротмейстер Савелий Тартаквер — один из крупнейших мастеров международного класса. В годы войны он под именем лейтенанта Картье находился в рядах войск сражающейся Франции. Советским шахматистам он известен как участник первого международного турнира в Москве в 1925 году. Тартаквер — автор интереснейших по теории дебюта; большой популярностью пользуется его учебник, изданный у нас — «Ультрасовременная партия».

На второе место вышел представитель Швеции — Экстрем; его результат 9 очков. Третье место занял гротмейстер М. Эйве (7 очков). Такого же результата добились представители США: Денкер и Стейниц. Они вместе с Эйве поделили третье, четвертое и пятое места.

Особо следует остановиться на игре эстона международного турнира в 1895 г. В прошлом Мизес слагался как мастер исключительно яркого комбинационного таланта. В последнем турнире ему удалось сыграть вничью с Эйве, Сердженгом и некоторыми другими участниками.

Г. ГЕЙЛЕР.

Ответственный редактор К. К. ОМЕЛЬЧЕНКО.
Издатель — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЁМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск третьего года)
БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК
ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА
двадцатого тиража выигравшей

Тираж состоялся 20 декабря 1945 года в г.р. Москве.
В тираже по всем 32-х разрядам займа разыграно 846.400 выигравшей на сумму 134.743.200 рублей, в том числе: 92 выигравшей по 3.800 рублей, 480 выигравшей по 1.000 рублей, 11.400 выигравшей по 200 рублей и 748 выигравшей по 150 рублей.

В таблице указаны выигравшие на сторублевых облигациях.

По выигравшим облигациям равных достоинств выплачиваются следующие суммы.

Выигравшие на сторублевую облигацию	Выплачивается по облигациям достоинством:					
	в 500 р.	в 200 р.	в 100 р.	в 50 р.	в 25 р.	в 10 р.
3.000 рублей	3.600	3.150	3.000	1.500	750	300
1.000 рублей	1.600	1.150	1.000	500	250	100
500 рублей	1.100	650	500	250	125	50
200 рублей	1.000	200	100	100	50	20
150 рублей	750	300	150	75	37 р. 50 к.	15

В сумму выигранных включена нарицательная стоимость выигравшей облигации. Оберточной кассы начинаются выплаты выигравшей по этой таблице после получения следующего номера газеты.

В двадцатом тираже выигравшей ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск третьего года) выигравшие по следующим номерам серий и облигаций по всем 32-х разрядам беспроигрышного выпуска займа:

№№ серий.	№№ облигаций.	Размер выплаты в рублях.	№№ серий.	№№ облигаций.	Размер выплаты в рублях.	№№ серий.	№№ облигаций.	Размер выплаты в рублях.	№№ серий.	№№ облигаций.	Размер выплаты в рублях.
80010	1—50	150	85036	1—50	150	90904	1—50	200	95387	1—50	150
80037	1—50	150	85163	1—50	200	91258	1—50	150	95497	1—50	200
80092	07*	500	85299	1—50	150	91289	1—50	150	95556	1—50	200
80281	1—50	150	85340	1—50	150	91357	1—50	150	95598	1—50	150
80402	1—50	150	85397	13*	500	91430	1—50	150	95630	1—50	150
80554	1—50	150	85456	1—50	150	91496	19*	500	95648	1—50	200
80562	25*	500	85500	1—50	150	91505	34*	500	95670	29*	500
80684	1—50	150	85624	1—50	200	91518	44*	500	95679	26*	500
80944	31*	500	85793	1—50	150	91564	24*	500	95681	1—50	150
81025	1—50	200	85877	13*	500	91687	1—50	150	95690	32*	500
81173	1—50	150	85987	1—50	150	91763	1—50	150	95698	1—50	150
81429	1—50	150	86116	1—50	200	91771	1—50	150	95789	35*	500
81442	1—50	150	86122	1—50	150	92132	1—50	150	95818	1—50	150
81450	1—50	150	86206	04*	500	92166	38*	1.000	95873	26*	500
81527	1—50	150	86339	1—50	150	92280	1—50	150	97008	1—50	150
81539	37*	500	86512	40*	500	92504	09*	500	97286	1—50	150
81634	19*	500	86565	1—50	200	92640	37*	500	97438	1—50	150
81642	10*	1.000	86720	14*	500	92760	1—50	150	97486	1—50	150
81770	1—50	150	86943	1—50	150	92777	08*	500	97618	1—50	150
81779	1—50	150	86993	11*	500	92807	27*	1.000	97618	1—50	150
81964	1—50	150	87280	1—50	150	92192	1—50	150	97676	1—50	150
82057	1—50	150	87374	1—50							